Всероссийская олимпиада школьников по информатике.
Школьный этап. 2018-2019 учебный год.
 5-6 класс.          Время выполнения – 90 минут.

Теоретическая часть

Фамилия, имя____________________________________                               Класс_________

Задание 1. Поставьте знак [image: ] напротив верного ответа (5 баллов за верный ответ). 

Академик Берёзкин написал письмо на адрес электронной почты своему коллеге Ёлкину. Внимательно изучив текст письма, Сергей Ильич понял, что его друг Алексей Фёдорович ошибся, письмо было предназначено не ему. Чтобы исправить ошибку он отправил письмо адресату – сыну своего друга Александру.
Укажите полностью фамилию, имя, отчество адресата, которому предназначалось письмо.

Ёлкин Сергей Ильич;
Берёзкин Алексей Фёдорович;
Ёлкин Александр Сергеевич;
Берёзкин Александр Алексеевич.
Задание 2. Заполните таблицу. Ответ запишите в специально отведенном поле (1 балл за каждый правильно заполненный пропуск, максимальный балл – 7).

Петя увлекся кодированием и закодировал слово с помощью букв английского алфавита. В итоге он получил следующее слово: МИЭКХВП. Чтобы раскодировать слово, необходимо каждую букву заменить на следующую за ней в русском алфавите (А→Б, Б→В, …, Я→А).  Известно, что данный алгоритм нужно применить 3 раза подряд. Что означает слово, полученное при расшифровке исходного слова? 
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Ответ:_______________________________.

Задание 3. Выполните предложенные задания (1 балл за верно разгаданную букву, максимальный балл – 5).

Расшифруйте ребус.
[image: ][image: ][image: ]                    [image: ][image: ] [image: ][image: ][image: ]  [image: ][image: ]
  




Ответ:_______________________________________.
Задание 4. Заполните таблицу. Ответ запишите первыми буквами имен под соответствующими номерами (2 балла за каждый правильно заполненный пропуск, максимальный балл – 8).

В поезде нечетные места снизу, а четные сверху. В одном купе едут Алексей, Борис, Василий и Григорий. Укажите первые буквы имен юношей, занимающих первое, второе, третье и четвертое места, если известны следующие высказывания.
Алексей: «Я напротив Григория».
Борис: «Я выше Алексея».
Василий: «Я над Алексеем».
Григорий: «Сидя на своем месте, я вижу наверху Василия».
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Задание 5. Решите логическую задачу. Ответ запишите в специальном поле (10 баллов за верный ответ).

Четыре друга Петя, Вася, Сережа и Коля посещают секции тяжелой атлетики, борьбы, пауэрлифтинга и футбола (каждый свою).
Известно, что:
1) Сережа бегает быстрее, чем тяжелоатлет, но не может поднимать такие тяжести, как представитель пауэрлифтинга.
2) Тяжелоатлет сильнее Коли, но медленнее борца.
3) Петя быстрее Серёжи и футболиста, но не так силён, как тяжелоатлет.

Какую секцию посещает Вася?

Ответ:____________________________________________.


Практическая часть

Задание 6. Напишите программу для исполнителя Робот (20 баллов).
Робот должен закрасить все клетки прилегающие к лабиринту. Начальное положение Робота и лабиринт записаны в файле 1_robot.fil
		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	





Стартовая обстановка			Одна из возможных конечных обстановок 
Задание 7. Напишите программу для исполнителя Водолей (20 баллов).
Бэтмен и Человек Паук никак не могли определить, кто из них самый главный супергерой. Что только они не делали: отжимались, бегали стометровку, подтягивались. Но побеждал всегда то один, то другой. Так и не разрешив свой спор отправились они к мудрецу. Мудрец подумал и сказал: «Самый главный супергерой – это не тот, кто сильнее, а тот, кто сообразительнее! Вот, кто решит первым задачу, тот и будет самым-самым! Слушайте: имеются два сосуда вместимостью 8 л и 5 л. Как с помощью этих сосудов налить из источника 7 л живой воды?» Помогите вашему любимому герою решить эту задачу.
Задание 8. Напишите программу для исполнителя Кузнечик (20 баллов).
[bookmark: _GoBack]Кузнечик может выполнять команды вперёд 2, назад 1, перекрасить. Начальное положение Кузнечика на числовой оси в 0. Напишите программу, для закрашивания всех нечетных координат от 0 до 10.  Составьте программу, используя оператор цикла.
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